
 
 

Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2025  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Εξαετής καθυστέρηση στην αντιστοίχιση πτυχίων αποφοίτων 

των πρώην Τ.Ε.Ι. – Εμπαιγμός χιλιάδων πτυχιούχων και 

ανάγκη άμεσης θεσμικής λύσης» 

Εδώ και έξι (6) ολόκληρα χρόνια εκκρεμεί η θεσμική αντιστοίχιση και η ακαδημαϊκή 

αποκατάσταση των πτυχίων των αποφοίτων των πρώην Τ.Ε.Ι., παρότι τα Τ.Ε.Ι. 

αποτελούσαν συνταγματικά αναγνωρισμένα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Ν. 

2916/2001) και παρότι οι απόφοιτοί τους έχουν ολοκληρώσει προγράμματα σπουδών 

τετραετούς φοίτησης, πλήρως αξιολογημένα και πιστοποιημένα. 
 

Σύλλογοι αποφοίτων σε όλη τη χώρα –με πρόσφατη δημόσια επιστολή των Αποφοίτων & 

Φοιτητών του πρώην Τ.Ε.Ι. Κρήτης– καταγγέλλουν ότι η Πολιτεία, παρά τις εξαγγελίες και 

τις δεσμεύσεις, δεν έχει προχωρήσει καμία ουσιαστική πράξη για την αντιστοίχιση των 

παλαιών τμημάτων Τ.Ε.Ι. με τα αντίστοιχα νεότερα πανεπιστημιακά τμήματα που 

προέκυψαν μετά τις συγχωνεύσεις των ετών 2018–2019 (Ν. 4589/2019, Ν. 4610/2019). 

 

Η αδράνεια αυτή έχει δημιουργήσει: 

 

 επαγγελματική αβεβαιότητα, 

 προβλήματα αναγνώρισης προσόντων, 

 ανισότητες στην πρόσβαση στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, 

 εμπαιγμό χιλιάδων αποφοίτων, οι οποίοι δικαίως κάνουν λόγο για «κοροϊδία 6 

ετών». 

 

Από τη στιγμή που το Υπουργείο Παιδείας έχει ήδη δεχτεί επίσημα αιτήματα, έχει λάβει 

επιστολές και έχει συστήσει κατά καιρούς επιτροπές εργασίας, προκαλεί εύλογα ερωτήματα 

το γιατί καμία απόφαση δεν έχει ληφθεί και κανένα χρονοδιάγραμμα δεν έχει παρουσιαστεί.  

 

 

Ερωτάται η Υπουργός: 

 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία αντιστοίχισης των πτυχίων των αποφοίτων 

Τ.Ε.Ι. με τα αντίστοιχα πανεπιστημιακά τμήματα που προέκυψαν από τις 

συγχωνεύσεις; 

 

2. Για ποιο λόγο, έξι χρόνια μετά, δεν έχει εκδοθεί καμία υπουργική απόφαση ή 

νομοθετική ρύθμιση που να αποκαθιστά ακαδημαϊκά και επαγγελματικά τους 

αποφοίτους; 

 

3. Υπάρχει συγκεκριμένο, δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την κατάθεση 

ολοκληρωμένης θεσμικής πρότασης; Αν ναι, ποιο; Αν όχι, γιατί δεν έχει οριστεί;  
 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1847

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/12/2025



 

 
 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να συστήσει άμεσα μεικτή επιτροπή (με συμμετοχή 

εκπροσώπων αποφοίτων, ΑΔΙΠ/ΕΘΑΑΕ, πανεπιστημιακών τμημάτων και του 

Υπουργείου) για την ολοκλήρωση της αντιστοίχισης εντός ενός ρεαλιστικού και 

σύντομου χρόνου; 
 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε έκδοση “προσόντων επιπέδου 6” για 

όλους τους αποφοίτους Τ.Ε.Ι., δεδομένου ότι οι τίτλοι τους ήταν ήδη τριτοβάθμιου 

επιπέδου και αντιστοιχούν σε bachelor σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πλαίσια 

προσόντων; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




